

从受邀担任全国读讲精练教学法研究会赛课评委到荣获全国小学英语教师教学基本功大赛一等奖，在高新区蒸水小学教师段文看来——

一切荣誉都是奋斗出来的

■文/图 本报记者 翟瑜
通讯员 文兰

近日，我市教育界传来喜讯：在第13届全国小学英语教师教学基本功大赛中，高新区蒸水小学教研处副主任、英语教研组长段文从全国29名选手中脱颖而出，成功夺得一等奖。

今年35岁的段文，被同事誉为英语特色教学的“孺子牛”。她毕业于衡阳师范学院英语教育专业，2007年参加工作。参加工作以来，她敬业负责。不论多累多忙，只要走进教室，看到学生求知若渴的眼神，她身上就有一股使不完的劲……她说：“医生的敬业精神是救死扶伤，会计的敬业精神是精密仔细，而老师的敬业精神则是传道、授业、解惑。”

参加工作12年来，段文能准确把握教学大纲和教材，制定合理的教学目标，认真备好每一节课。

以学生为主体，段文的英语课堂丰富多彩、生动有趣，老师教得形象，学生学得开心。她所任教的班级学生期中、期末考试成绩（及格率、优秀率和平均分）均名列学校前茅。

作为学校教研处副主任兼英语教研组长，她在坚守教学一线的同时，带领英语团队有目的、有计划地听课、评课，从教学理论、教学创新和教学效果的角度进行评价，促进教师教学水平的提高；组织英语教研组开展集体备课、经验交流、上专题课、说课评课，学习教育理论等一系列教研活动，达到互相学习、取长补短、共同提高的目的。

作为一所特色学校，英语特色教学一直是蒸水小学重视的课研项目。2018年12月，段文开始带领该校英语团队编写开发具有“乐享”英语特色的校本



教材，并在课程设置与实施上进行大胆创新。结合该校学生生源、教师团队和学校文化特点，开发了“快乐、成功、享受、可持续发展”的教学理念，并提出3大策略：统整课程教材、优化课程开展、构建交流平台，三者良性互动。其中统整课程教材是基础、优化课程开展是途径、构建交流平台是纽带。

段文在引领团队的同时也在团队中成长，蒸水小学英语团队因业务精湛、勤学苦干，先后承办了校级、区级、市级英语教师大赛，受到上级教育行政部门和社会各界的高度评价。从教12年，她以“没有最好，只有更好”不断鞭策自己，坚持勤思、善问、好学。利用课余的时间，对教学进行深刻的反

思，撰写教育教学论文，对先进的经验进行总结推广。同时，积极参加各类教育科研活动、教材教法培训，虚心向同行们学习；回校后，组织老师一起备课、听课、评课，互相取长补短，以适应现代化教学及新课程改革需要。通过融入网络研修平台和自费订阅任教专业书籍，组织英语组教师进行经验交流、学习与探讨。

一分耕耘，一分收获。段文2014年、2017年、2018年分别获得校级“勤奋学习奖”“十佳教师”“优秀教师”等荣誉；2017年被评为高新区“优秀党员”，2017年、2018年荣获高新区“优秀教师”称号；2018年受邀担任全国读讲精练教学法研究会赛课评委。

“湖南公安服务平台”助力高考学子—— 特事特办，8小时补办好了身份证件

■本报记者 姚永军

本报讯 6月2日上午，即将参加高考的衡山籍考生小蕾（化名）接过省公安厅相关工作人员送来的身份证件，悬在心中的“石头”终于落了地。原本需要10天才能补办的身份证件，8小时成功办结，小蕾由此成为“湖南公安服务平台”开通以来全省第一个通过绿色通道受益的应届高考生。

5月31日，因为身份证遗失，小蕾在衡山县公安局城关派出所办证窗口申请补领身份证件，文字照片信息录入后，窗口民警告诉她要10个工作日才能办结。得知她即将参加高考，民警告知她将会加班加点为她办理。

6月1日11时，通过朋友圈关注“湖南公安服务平台”并注册的小蕾母亲看到《湖南公安服务平台为三湘高学子保驾护航》的信息后立即转发给女儿。11时50分，小蕾在“湖南公安服务平台”提交身份证件补办申请，以便顺利参加高考。

副市长、市公安局局长胡志文获悉后，要求市县两级公安机关人口与出入境管理部门要急民之所急，迅速与省公安厅人口与出入境管理局对接。省公安厅人口与出入境管理局民警迅速联系衡山县公安局。该局人口与出入境管理大队特事特办，加班加点将小蕾的补领资料迅速上传。省、市、县三级公安机关立



领到补办的身份证件，衡山籍考生小蕾（化名）笑得很开心 通讯员 谭宗阳 摄

即启动加急“绿色通道”，迅速完成网上受理和审验工作。

6月1日19时50分，省公安厅人口与出入境管理局制证窗口，小蕾的身份证件被制出。6月2日，省公安厅的相关工作人员又马不停蹄地将证件送到了小蕾手中。平常10个工作日才能办好的事，湖南公安服务平台线上受理、开通绿色通道线下办理，8个小时就快速

办结。

据悉，湖南公安服务平台是省公安厅党委推出的公安改革重大举措。为抓好这项便民实事，市公安局列入了今年“民心工程”十件实事，召开新闻发布会，开展系统宣传活动，警令部组织全市各级公安机关开展了应用培训。目前这项工作进展顺利，最近20来天全市有30多万人通过扫二维码关注并注册。

**市医疗保障局：
节前为73户贫困户送温暖**

■本报记者 谢小青
通讯员 刘海军

本报讯 5月31日下午，市医疗保障局全体党组成员和市医保中心全体班子成员一行深入该局驻点扶贫村耒阳市淝田镇黄草洲村，开展调研和端午节前走访慰问送温暖活动，并召开镇村两级座谈会。

座谈会上，村支书介绍了扶贫工作情况和今年工作计划以及脱贫攻坚中存在的实际困难。市医保局主要负责人指出，脱贫攻坚战是“三大攻坚战”之一，必须瞄准重点对象，突出政策落实，确定发展产业，注重增强内力，做到扶智扶志。

该局领导还走访了73户建档立卡贫困户，给他们送去米和食用油等生活物资。

**华兴街道：
组织“衡阳群众”
参加“双创”培训**

■本报记者 王翟

本报讯 5月31日，高新区华兴街道在高新区管委会五楼举办“衡阳群众”创文、创卫工作培训会，特邀市创建办宣传组组长曾剑鸣前来授课，辖区200余名“衡阳群众”参加培训。

曾剑鸣通过精心制作的PPT课件，讲述了怎样理解“衡阳群众”、什么是“衡阳群众”、为什么创建“衡阳群众”品牌、如何加入“衡阳群众”等方面的内容，授课深入浅出、旁征博引，让参加培训的人员受益匪浅。

**公共厕所“专人管”
屋顶落叶“一扫光”**

连日来，岳屏公园全力清理卫生死角

■本报记者 胡亚华

本报讯 连日来，岳屏公园组织志愿者对园区环境卫生开展全面整治，进一步完善园区基础设施，美化游园环境。

6月1日上午，记者在岳屏山顶的衡阳抗战纪念城景区看见，身穿红马甲的志愿者正在冒雨加紧清理凉亭圆柱上的“牛皮癣”，拔除台阶及游道两旁的杂草。近期，园内添置创卫宣传公益广告牌20余块；公共厕所实行专人管理，随脏随洗，并在公厕内配备洗手液等卫生用品；对屋顶枯枝落叶及树上吊挂物展开全面清理，8天共清理清运垃圾15车；对云水湖等沿湖栏杆及游路地板砖进行改造维修，共加固维修铁艺栏杆30余米，新添10个分类式不锈钢果皮箱；清捞云水湖漂浮垃圾，确保湖水清澈；在园内添新栽植花草2.5万株，园林景观“颜值”进一步提升。

